



Поздравляем ЛИТВИНЕНКО Александра Ивановича с 50-летием со дня рождения!

Профессиональная деятельность А.И. Литвиненко неразрывно связана с историей СибрыбНИИпроекта (в настоящее время Госрыбцентр). В 1979 году А.И. Литвиненко окончил Пермский государственный университет и в августе 1979 г. был принят на работу в СибрыбНИИпроект на должность инженера в отдел рыбоводно-биологических исследований. С 1981 г. занимал должность старшего научного сотрудника этого отдела. В 1986 г. А.И. Литвиненко был переведен на должность заведующего лабораторией теплоловодного рыбоводства этого института. Без отрыва от производства прошел обучение в аспирантуре «ГосНИОРХ» и в октябре 1990 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук на тему: «Особенности подращивания молоди карпа и растительноядных рыб в интенсивно эксплуатируемых прудах с геотермальным водоснабжением».

В декабре 1991 г. А.И. Литвиненко приказом ГКО «Росрыбхоз» Минсельхозпрода России был назначен на должность директора СибрыбНИИпроекта, с апреля 2003 г. А.И. Литвиненко занимает должность генерального директора ФГУП «Госрыбцентр».

Работая в должности директора СибрыбНИИпроекта, а затем Госрыбцентра, А.И. Литвиненко проявил хорошие организаторские способности и много сделал для сохранения института как научно-исследовательской организации. Под его руководством СибрыбНИИпроект стал занимать ведущее положение в рыбохозяйственных исследованиях на внутренних водоемах Российской Федерации. Объемы научно-исследовательских работ ежегодно увеличивались. Значительно расширилось сотрудничество института с иностранными партнерами из Бельгии, Китая, Таиланда и других государств. Институт стал членом международной организации NACEE – сети рыбохозяйственных институтов Центральной и Восточной Европы.

В 2003 году А.И. Литвиненко был избран членом Правления ассоциации «Росрыбхоз», где он уделяет большое внимание развитию рыбного хозяйства на водоемах Урала и Западной Сибири и отстаивает интересы рыбохозяйственных организаций. Под его руководством проводятся работы по искусственно воспроизводству ценных видов рыб в Обь-Иртышском бассейне.

Административную деятельность А.И. Литвиненко успешно сочетает с научной работой. Многие годы он руководил исследованиями по совершенствованию биотехнологии искусственного воспроизводства и выращивания ценных видов рыб. При его участии были разработаны «Нормативы удельных материальных и трудовых затрат на производство рыбоводной продукции для предприятий, занимающихся воспроизводством ценных промысловых видов рыб», которые в 2004 г. были утверждены Минсельхозом РФ.

Полученные в 1983-2006 гг. результаты исследований позволили А.И. Литвиненко подготовить диссертацию на соискание ученой степени доктора биологических наук на тему «Оптимизация рыбохозяйственного использования природного биопотенциала водоемов Западной Сибири». Выносимые на защиту положения, нашли широкое применение и были внедрены на рыбохозяйственных предприятиях Западной Сибири. А.И. Литвиненко – автор 98 печатных работ. Неоднократно награждался Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ, в 2000 г. ему присвоено звание «Заслуженный работник рыбного хозяйства РФ».